

本报  
特稿小瓶盖  
与“大”武术

“嘿”！“哈”！“打”！昨天下午，包括“南拳王”何强、散打世界冠军康永刚、太极拳世界冠军冉千鑫、南拳全国冠军杨富华等一众功夫高手以及热爱武术的普通市民齐聚广州“网红”打卡胜地永庆坊，切磋展示功夫技艺。而让他们聚集于此的，竟是一个小小的瓶盖。

8月是广州市的全民健身月，8月8日是第十一个全民健身日，昨天恰逢2019年、也是第二个世界武术日。两个日子离得如此之近，全民健身和传统的中国武术又有着极大的关联性，如何将两者结合起来开展？广州市群众体育指导中心想了妙招。昨天下午，由该中心主办，广州市武术协会和永庆坊文化创意园承办的“广州市第十五届体育节武术技能展示（瓶盖）挑战赛暨2019年世界武术日系列活动”在荔湾区永庆坊举行。

活动现场，多位功夫高手和普通市民进行了踢瓶盖挑战。这一挑战活动在由哈萨克斯坦跆拳道选手拉比发起后，经由好莱坞动作巨星杰森·斯坦森、中国著名武打明星甄子丹、赵文卓和一众文体明星的参与传播，迅速风靡全球。

而昨天的挑战赛中，参赛者所用的“神通”就是各种武术或体育动作。后旋踢自不必说，是各种武术套路都有的基础动作，此外还有用枪挑落瓶盖的，用刀斩落瓶盖的，舞狮狮头踢落瓶盖的，后空翻加后旋踢踢下瓶盖的，甚至还有用羽毛球打下瓶盖的……花样应有尽有，现场观众大饱眼福。

据悉，现场挑战赛后，“踢出自我，踢出精彩”2019全球瓶盖挑战大赛也将随之正式启动。比赛设置特邀组、专业组、公开组和家庭组四个组别，从今天开始接受网络报名。赛事进程分为报名阶段、晋级赛、复活赛和总决赛，总决赛将于2020年元旦举行。

羊城晚报记者 魏超然



梁琦敏展示双节棍击打瓶盖

哇

“草根”粤超外援如潮涌

## 这样的足球赛超好看

□羊城晚报记者 徐扬扬

“外援”这个词与职业足球密不可分，一家俱乐部的实力如何？财力如何？都能在外援身上得到体现。可是记者在日前结束的志高空调第九届广东省五人制足球超级（粤超）联赛走了一遭，竟然发现这项民间主办的“草根”足球联赛竟然也外援如潮涌，着实让人大吃一惊。

## 粤超外援已多达八人

粤超各队近年引进外援已有所耳闻，广东省五人足球协会会长刘孝五发来的微信，竟然以“世界顶级伊朗外援为你展示五人足球运动最高水平”来抓眼球，还是让记者有点将信将疑。

一到黄埔区体育馆就看见两支参赛队——联兴塑料管业队和T8恩祈·潮汕人在赛前训练，其中夺冠大热门联兴塑料管业阵中有两张典型的波斯人的面孔，这肯定了那两位名声在外的伊朗外援了，而T8恩祈·潮汕人也有两张白人面孔，这又是何方神圣呢？

于是记者向负责竞赛的省五人足球协会的小陈打听，对方倒也爽快，直接将各队外援的情况用微信发过来，一看才知道外援共有8人，其中塞尔维亚3人、伊朗2人、巴西、俄罗斯和利比亚各1人。粤超的参赛队共8支，一方上阵只有5人，这个外援比例与中超相比也不遑多让。

## 伊朗外援实力“超班”

粤超外援的实力如何？负责宣传的小朱说：“厉害！特别是两个伊朗外援太强悍了！夸张点说有他们在就是‘二打五’，其他队友在旁边看就行。”哇，这也太夸张了吧！记者转念一想，问个行家吧！粤超的总裁判长，决赛的比赛监督陈祖德是老熟人，就去问他。

德哥给记者的答案就两个字“超班”。德哥告诉记者，国人大都知道伊朗是亚洲足球强国，但伊朗五人足球的水平更高却鲜为人知，该国国家队在五人制足球世界杯成绩从未低过第五名，第八届五人足球世界杯，伊朗最终获得季军，并淘汰了世界杯“四连冠”巴西队，堪称世界顶级水平，而联兴塑料管业阵中的两名伊朗外援都是伊朗五人足球国家队球员，其水平堪称顶级。

“你知道伊朗的五人足球水平为何如此之高？”一旁的刘孝五反问记者，随即他自己说出答案：“伊朗五人足球有七级联赛，广东现在有三级，以后我也要搞到七级。”



萨瓦奇（中）突破 徐扬扬 摄

## 能力、理念都高出一截

在联兴塑料管业的休息室，记者采访了两名伊朗外援——5号尤塞菲和7号萨瓦奇。相比内向的萨瓦奇，尤塞菲更为健谈，对他粤超的印象很好，他用“专业”这个词来评价粤超，在他看来伊朗的五人足球水平虽然更高，但他在粤超碰到的对手和队友都是训练有素的，这里他再次用了“专业”这个词。

联兴塑料管业的领队刘振强和主教练关志超对这两位伊朗球员的评价竟然与德哥完全一样，都是那两个字“超班”。关志超作为主教练，自己又是国内五人足球的顶级球员，他的评价更为专业：“他俩不仅是能力强，理念也更超前，他们在场上经常通过有意识的跑动，给对手设陷阱，造成对方失利，在这方面国内球员是最欠缺的，因而与他们一起比赛，国内的队友学到了很多。”

其实，尤塞菲和萨瓦奇踢粤超时间不长，萨瓦奇踢了3场射入9球，尤塞菲1场都未踢完就因伤被换下，但仍射入6球。由于粤超本赛季的射手王只进10球，但他的球队已出局，因而萨瓦奇和尤塞菲不仅对决赛志在必得，而且也是奔着粤超金靴去的。对此，他俩都信心十足。

## 从“二打五”到“五打五”

不过在粤超的最后决赛，联兴塑料管业和他们的伊朗外援却遇到了麻烦，因为急于求成，尤

塞菲和萨瓦奇踢得非常急躁，过于注重两人之间的配合，忽视了与其他队友的配合。据记者现场统计，整个上半时，两名伊朗外援共射门20次，射正7次，其中尤塞菲9次射门，3次射正，0进球，萨瓦奇11次射门、4次射正，进1球。联兴塑料管业上半时其他球员仅2次射门，比赛真成了“二打五”，但效果非常不好。反倒是T8恩祈·潮汕人上半时严防死守打反击，进两球两度领先。

即便如此，就连T8恩祈·潮汕人的球迷都感受到了联兴塑料管业，特别是两名伊朗外援鹤立鸡群的实力所造成的影响。中场休息时，记者听到两名T8恩祈·潮汕人球迷的对话，他们虽然认为己队已打出超水平，但仍对下半时能否顶得住信心不足。

易边再战，尤塞菲和萨瓦奇不再“二打五”，而是与队友一起“五打五”，这下T8恩祈·潮汕人真顶不住了。虽然萨瓦奇的射门下降到7次，却射入2球，尤塞菲仅射门3次，射入1球，而联兴塑料管业前五人足球国脚苏丹3次发炮轰门，黄鸿志还射入1球。最终，联兴塑料管业以5比2击败T8恩祈·潮汕人，萨瓦奇不仅以12个进球捧得金靴，而且当选最佳球员，还和尤塞菲一起被选入粤超五人足球最佳阵容。

据刘孝五说：“粤超外援潮涌完全是各队自行行为，省五人足球协会对此没有过多限制，只是将外援与征战中国五人足球超级联赛（五超）的内援一视同仁，规定各队内外援最多报名3人，上场2人。但外援的涌入的确提高了比赛的观赏性，也推动粤超水平的提升。”

## 中超·前瞻

今晚客战北京国安

广州恒大  
“毕其功于一役”

今晚7时35分，中超第23轮一场焦点大战将在北京工人体育场进行，两支排名联赛前两位的球队捉对厮杀，广州恒大客场挑战北京国安（广东体育频道直播）。此前，广州恒大已豪取联赛12连胜，本场比赛是在“工体”取胜，广州恒大将追平山东鲁能创造的中超联赛最长连胜记录。

## 赛果或左右争冠战局

这场比赛的重要性已无需多言。在目前的积分榜上，广州恒大以55分排名榜首，领先第二位的北京国安4分。如果广州恒大本场取胜，那么他们领先北京国安的优势将扩大到7分，在联赛还剩8轮的情况下，广州恒大将牢牢掌握联赛争冠的主动权。

对于北京国安而言，这是一场绝对不能输的比赛。在接连从亚冠、足协杯赛场上出局后，联赛成了北京国安唯一能争夺的目标。赛季开局阶段，北京国安一度以创纪录的10连胜领跑积分榜，领先广州恒大8分，但如今进入赛季尾声，国安队后劲不足的弱点再次被暴露出来。

这场比赛的结果将对本赛季中超的争冠格局产生直接影响。北京国安若是想继续参与联赛冠军的争夺，至少要保证不能在主场输球；而对于决赛一场还落后广州恒大5分的上海上港而言，恒大队若是取胜则基本宣告上海上港的卫冕之路走到了尽头。手握四分优势的广州恒大则可稳坐钓鱼台，对于卡纳瓦罗的球队来说，若能取胜则可能“毕其功于一役”，若收获一场平局也是完全可以接受的结果。

## 北京国安受伤病困扰

北京国安在近期连续丢分的一大原因就是主力比埃拉的受伤，西班牙中场因肋骨骨折将缺席本赛季剩余的所有比赛。为此，北京国安引进了巴西中场费尔南多，然而寄希望于新援在短短两场比赛中就融入球队显然不太现实。更令国安新帅热内西奥头疼的是，球队主力左后卫李磊、中场张稀哲都因伤缺席了球队的赛前集体训练，能否在今晚出场还是未知数。

本场面对“领头羊”广州恒大，热内西奥希望球队放下思想包袱，打好这场争冠关键战役。“我想我们只要能打出自我的水平，还是有机会拿下明天的比赛的”。热内西奥说。

相比之下，广州恒大主帅卡纳瓦罗（上图，视觉中国供图）则要从容很多。卡帅表示今晚的比赛一定会非常困难，希望队员们有足够的自信去完成比赛。当被问到领先的4分优势会不会让球队接受一场平局时，卡帅不置可否：“我们现在是有一定的优势，但我们不会有太多这样的（争取平局）想法。当然，4分的优势当然会让我们在面对比赛时会更从容一些。”

羊城晚报记者 郝浩宇

## 高尔夫俱乐部

焦点新闻

时隔42年日本再夺大满贯

## “微笑灰姑娘”一鸣惊人

“微笑灰姑娘”，作为涉野日向子的外号显得很直观——这位年初世界排名仅559位的灰姑娘，上周第一次出国参赛，第一次参加大满贯，就爆冷拿下了英国公开赛冠军，而且自始至终保持微笑。

出生于冈山县冈山市的涉野日向子，去年通过日本职业考试，在巡回赛考试（QT）中排名40位，今年初还是一只世界排名559位的菜鸟。可今年5月，她在世界女子锦标赛中领先1杆击败韩国选手裴善雨，在日巡大满贯中实现职业首胜，世界排名冲入前100。涉野日向子当时仅20岁178日，改写了2015年田仁智（20岁273日）夺冠时创造的纪录，成为赛事历史上最年轻的冠军。7月在神奈川县户冢乡村俱乐部举行的安热沙女子公开赛中，涉野打败韩国选手李敏英，夺取本赛季尚未升级为大满贯的。

“其实，尤塞菲和萨瓦奇踢粤超时间不长，萨瓦奇踢了3场射入9球，尤塞菲1场都未踢完就因伤被换下，但仍射入6球。由于粤超本赛季的射手王只进10球，但他的球队已出局，因而萨瓦奇和尤塞菲不仅对决赛志在必得，而且也是奔着粤超金靴去的。对此，他俩都信心十足。”

涉野日向子成为继植田久子1977年赢得美国LPGA锦标赛赛后，日本第二位高尔夫女子大满贯冠军（冈本绫子1984年也在沃本赢得英国女子公开赛，当时还是大满贯11杆，不过此时该项赛事尚未升级为大满贯）。

“其实比赛最后一天我感觉我都要吐了，在前九洞后比后九洞更加紧张，我在第18洞时感觉要哭了，但又哭不出来。”赛后的新闻发布会，这位面带微笑的小姑娘说出了内心的百感交集：“我上网查看了一下，我看到上一次日本选手赢得大满贯已经是42年前的事情了。我感觉我实现了伟大的成就，可是我不知道为什么我能取得这样的成就。既然我取得了胜利，我想许多日本人都会认识我，然而实际上，我只想过平静的生活。”随着大满贯的爆冷夺冠，涉野日向子的世界排名已进一步上升到第14位，当被问到打算如何庆祝时，她说：“要吃很多的糖！”

羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松



爱笑的涉野日向子  
图/视觉中国

2019年8月11日/星期日/体育编辑部主编

责编 吴广崖/美编 湛晓菖/校对 黄文波

A5

## 球星动态

斜三角肌扭伤

## 老虎又伤退

羊城晚报讯 记者吴广崖、梁劲松报道：北京时间8月10日，美国大师赛冠军泰格·伍兹宣布退出联邦杯季后赛揭幕战北美信托锦标赛，退赛原因是他的斜三角肌扭伤。

“由于中度的斜三角肌扭伤导致疼痛和僵硬，我不得不退出北美信托锦标赛。我星期五一早去接受了治疗，可是十分不幸，我仍旧不能参赛，”伍兹在一份声明中说：“我需要感谢新泽西和纽约的球迷对我如此支持，仍旧希望自己能角逐下一周的BMW锦标赛。”

北美信托锦标赛仅仅是6月份美国公开赛以来伍兹参加的第二站比赛，他在自由球场打职业/业余配对赛的时候，后九洞只练习切推，没有全挥杆。而开局第一轮，他形容腰部“有点僵硬”，结果自由球场第一轮仅打出75杆，高于标准杆4杆。球场如此柔软，只有一个选手比他的杆数更高，这也是他在美巡季后赛所打过的89轮球中的第二差杆数。

伍兹开始今年美巡季后赛的时候积分排名位于28位，现在的预估排名会跌出前30位。如果他不能前往芝加哥参加梅黛娜乡村俱乐部的BMW锦标赛，他的赛季将宣告结束。作为联邦杯双冠王，他曾在2007年和2009年两次夺冠。如果他去梅黛娜参赛，他还需要获得足够多的积分重新回到积分前30位，而之前12个赛季，从前30位之外打进去的选手，每年平均只有2.8人。

值得一提的是，伍兹今年是总统杯队长，本人位于总统杯积分榜第12位，此前也表达过以队长兼队员的身份前往皇家墨尔本，但如今的伤势给他的前景打上问号，毕竟他的因伤退赛次数已经多得有点数不过来，单是腰部手术就已经动过四次了。



老虎伍兹  
图/视觉中国

## 佩雷兹搭上真正“末班车”

季的美巡赛会员卡。上周排名第125位的诺伦虽然在温德姆锦标赛上晋级，但仅排名并列第60位，联邦快递杯积分榜排位跌到129位，在最后一刻失去了美巡赛会员资格。

在积分榜上排名第126—150位的球员，将有资格参加从下周开始的光辉国际巡回赛系列总决赛，争夺25张美巡赛会员卡。

本赛季首次开设的“温德姆奖赏前十”榜单同时揭晓，此刻排名联邦快递杯积分榜前十名的球员，将瓜分总共1000万美元的奖金池。本赛季赢得三场美巡赛，包括一场大满贯赛和一场世锦赛的布鲁克斯·科普卡，以2887分的总分排在第125位，搭上了名副其实的“末班车”，保住了下赛

季的美巡赛会员卡。麦克罗伊紧随其后，将获得150万美元；积分榜排名第三的马特·库查尔则将获得120万美元。

常规赛结束后，三场系列总决赛依次举行。北美信托锦标赛有125位球员参加，比赛结束后，积分榜上排名前70位的球员将进军下周的宝马锦标赛。这两场比赛所含的联邦快递杯积分，是常规赛季积分的4倍，冠军将获得2000分。最终排名前30位的球员，将有资格参加8月22—25日在亚特兰大举行的巡回锦标赛。这场比赛将采取新赛制，决定本赛季联邦快递杯总冠军的归属。

羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松